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PABIANICE, LISTOPAD 2015 
 

 

 

OŚWIADCZENIE 

 
DOTYCZY PROJEKTU; 

 

PROJEKT BUDOWLANY ROZBUDOWY I PRZEBUDOWY ZEWNĘTRZNYCH 
INSTALACJI WODOCIĄGOWYCH DLA OBIEKTÓW ZLOKALIZOWANYCH NA 

TERENIE MOSIR ŁÓDŹ – ARTURÓWEK, DZ. NR EWID.  14, 15/2, 17/2, 18/3, 
18/4, 16, OBRĘB B-14 

 

 

 

 

OŚWIADCZAM, ŻE PROJEKT BUDOWLANY SPORZĄDZIŁEM ZGODNIE Z 
OBOWIĄZUJĄCYMI PRZEPISAMI ORAZ ZASADAMI WIEDZY TECHNICZNEJ. 

 

SPORZADZONY PROJEKT POSIADA STOPIEŃ SZCZEGÓŁOWOŚCI ORAZ ZAKRES 

RZECZOWY ZGODNY Z WŁAŚCIWYMI PRZEPISAMI ROZPORZĄDZENIA MINISTRA 

INFRASTRUKTURY Z DNIA 3 LIPCA 2003 R. W SPRAWIE SZCZEGÓŁOWEGO 

ZAKRESU I FORMY PROJEKTU BUDOWLANEGO 
/DZ. U. NR 120, POZ. 1133/ I SŁUŻY WYŁĄCZNIE PROCEDURZE UZYSKANIA 

POZWOLENIA NA BUDOWĘ /LUB ZGŁOSZENIA BUDOWY/. 
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ZEWNETRZNE INSTALACJE WODY 

1.1. Zakres opracowania 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt budowlany zewnętrznej instalacji wody dla 

wybranych budynków na terenie Miejskiego Ośrodku Sportu i Rekreacji w Łodzi „Arturówek” na terenie 

działek 14, 15/2, 17/2, 18/3, 18/4, 16, obręb. B-14 

1.2. Materiały wyjściowe 

 

- mapa do celów projektowych w skali 1 : 500  

- umowy na pobór wody i odprowadzenie ścieków podpisane ze ZWiK w Łodzi 

- katalog wodomierzy firmy PoWoGaz 

- katalog armatury firmy Hawle 

-Ustawa: Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 z późniejszymi zmianami  

-Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. (Dz. U. Nr 75, poz. 690 z 

dnia 15.06.2002 r.)  

 

2. Opis rozwiązań technicznych 

2.1. Przyłącze wodociągowe  

2.1.1. Cel poboru wody, źródło zasilania w wodę. 

 

Celem rozbudowy instalacji jest podłączenie niepodłączonych budynków oraz wymiana 

częściowo wyeksploatowanej instalacji na terenie Inwestora w celu zmniejszenia strat wody. 

Rozbudowę i przebudowę instalacji oparto na danych dotyczących przepływów i ciśnień z 

projektu pochodzącego z 2002 roku wykonanego na zlecenie MOSiRu, którego celem było 

zaprojektowanie studni wodomierzowej z czterema wodomierzami głównymi. 

 Założono, że nie uległo zmianie zapotrzebowanie wody oraz ciśnienie w sieci. 

 

2.1.2. Sprawdzenie średnicy przyłącza i wodomierza 

 

Średnice wskazano na rysunkach profili i projektu zagospodarowania terenu. 
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2.1.3.    Wytyczne wykonawcze przyłącza wodociągowego. 

 

Zewnętrzne instalacje  wody włączone zostaną do istniejącej lokalnej sieci wodociągowej 

na terenie działek Inwestora 

 

Dla potrzeb zasilania budynków projektuje się przyłącze wody wykonane z polietylenu 

utwardzonego PE HD  40x3,7 mm  na ciśnienie  p. = 1 MPa. Rury układać na podsypce z 

piasku gr. 10 cm i nadsypce gr. 10 cm.  

 

Wymiary wykopu: szerokość 90 cm na całej długości przyłącza za siecią 30 cm, przed siecią 150 

cm mierząc w osi przyłącza. Dla włączenia przyłącza do sieci należy zakończyć je w 

odpowiedniej odległości:  

- od podłączenia kielichowego ok. 60 cm 

- inne odgałęzienie min.. 1,0 m 

Pomiar ilości pobieranej wody do budynków 1 i 2 zaznaczonych na projekcie zagospodarowania 

terenu oraz do budynku przystani (odcinek przyłącza w14-w16) odbywać się będzie z 

wykorzystaniem wodomierzy skrzydełkowych o średnicy 20 mm, wodomierze powinny być 

zalegalizowane, a wodomierz w budynku przystani zaplombowany przez ZWiK. 

Zabudowa zestawu wodomierzowego musi spełniać wymagania normy PN-91/M.-54910 oraz 

Zarządzenie Nr. 60 MBiPMB z dn 29.12.1970r. oraz PN-B-01706/Az1. Zgodnie z warunkami 

technicznymi w zestawie musi być zainstalowany zawór odcinający z funkcję antyskażeniową.  

Przejście przyłącza z PEHD na rurę stalową lub PP wykonać przez kolano zaciskowo 

przejściowe.    

Przyłącze na całej długości oznakować polietylenową taśmą lokalizacyjno - ostrzegawczą 

niebiesko-białą  z wkładką stalową na wysokości 10cm nad rurą PEHD. Końce taśmy 

wyprowadzić w skrzynce ulicznej do zasuwy i przy zestawie wodomierzowym.  

Wymagania i badania przy odbiorze przyłącza określono w normie PN-74/B-10733. 

Rzędne układania przewodów zgodnie z częścią rysunkową opracowania. Wykopy zasypywać 

warstwowo stosując metodę zagęszczania gruntu np. dwu płytowym wibratorem mechanicznym. 

Przyłącze wodociągowe przed zasypaniem należy zgłosić do odbioru  i do inwentaryzacji 

geodezyjnej. 

Zasuwę wodociągową przyłącza oznaczyć tablicą informacyjną wg. PN-85/B-09700. 
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Próba szczelności i dezynfekcja. 

 

Wykonawca przeprowadzi próbę szczelności, płukania i dezynfekcję. 

Próbę szczelności wykonać na ciśnienie 1,0 MPa zgodnie z normą PN-B-10725; 1997r. 

Instalacje należy płukać z prędkością przepływu nie mniejszą niż 1,0 m/s. Płukanie przeprowadzić 

dwukrotnie tj. po próbie szczelności i dezynfekcji. 

Ilość wody potrzebna na jedno płukanie wynosi min. 10-ciokrotną objętość rurociągu. 

Dezynfekcję należy prowadzić roztworem wodnym podchlorynu sodu o zawartości środka 

dezynfekującego 20  30mg/l czystego chloru. Roztwór pozostawić w przewodzie przez okres 

24h, poczym ponownie płukać przewód. Po dezynfekcji sprawdzić jakość wody na zawartość 

wolnego chloru. 

 

Odprowadzenie ścieków do kanalizacji miejskiej.  
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INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 

/ zgodnie z rozporządzeniem Min. Infrastruktury z dn.23.06.2003r , Dz.U. Nr 120,  

poz.1127 z późniejszymi zmianami/ 

Dotyczy budowy: zewnętrznych instalacji wodociągowych oraz przyłącza kanalizacji 

sanitarnej 

 

1. Zakres realizacji robót. 

   Zakres robót obejmuje budowę zewnętrznych instalacji wodociągowych oraz przyłącza 

kanalizacji sanitarnej 

 

2. Obiekty istniejące i projektowane. 

  Na terenie znajdują się instalacje wody, kanalizacji sanitarnej, deszczowej, 

elektroenergetyczne i telekomunikacyjne. 

 

3. Istniejące zagrożenia bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

   Istniejące na placu budowy elementy nie powinny stwarzać zagrożenia bezpieczeństwa i 

zdrowia ludzi w  rozumieniu §6 w/w Rozporządzenia pod warunkiem użytkowania ich 

zgodnie z przeznaczeniem, wg   powszechnie obowiązujących zasad i przepisów. 

  - zagrożenia wynikające z nieprawidłowego używania sprzętu budowlanego i 

elektronarzędzi 

  - zagrożenia związane z brakiem stosowania odzieży ochronnej, kasków, okularów itp. 

  - zagrożenia spowodowane brakiem dozoru prac budowlanych i zabezpieczenia terenu 

budowy 

 

4. Przewidywane zagrożenia bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

   Nie przewiduje się zagrożeń występujących  podczas realizacji projektowanych robót  

   budowlanych w rozumieniu §6 w/w Rozporządzenia wykraczających poza standardowe  

   zagrożenia występujące na budowie, związane z: 

   - wykonywaniem prac instalacyjnych oraz robót towarzyszących 

   - wykonywaniem robót ziemnych 

   Prace na zewnątrz budynku związane z wykopami pod doziemne instalacje oraz obróbką   

   Instalacji i kominów powinny być wykonywane z odpowiednim zabezpieczeniem. 
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5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji    

    robót niebezpiecznych. 

  Kierownik budowy przed przystąpieniem do wykonywania prac winien udzielić  

  pracownikom szkolenia z zakresu przestrzegania przepisów BHP przy wykonywaniu robót   

  objętych niniejszym opracowaniem projektowym, oraz określić zakres poszczególnych  

  etapów tych robót i sposobu ich wykonywania zgodnie z  „WARUNKAMI   

  TECHNICZNYMI WYKONAWSTWA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH”. 

  Kierownik budowy posiadający odpowiednie uprawnienia zobowiązany jest do 

codziennego    informowania i instruowania pracowników przed przystąpieniem do pracy o 

występujących   w danym dniu pracach niebezpiecznych oraz związanych z nimi 

zagrożeniach.  

  Kierownik budowy powinien udzielić instruktarzu pracownikom w sprawie występowania 

zagrożeń podczas  prac  budowlanych, jak ich unikać, oraz jak udzielać pierwszej pomocy 

osobom poszkodowanym zgodnie z  obowiązującymi przepisami::  

 - Rozporządzeniem MB i MB z dn.28.03.1972r.,w sprawie BHP przy wykonywaniu robót 

budowlano –   montażowych,  rozbiórkowych rozdz. 5, ”Roboty ziemne /Dz.Ust. Nr 13 z 

1972r poz.93/;  

 - PN-68/B-0605 „Roboty ziemne budowlane. Wymagania w zakresie wykonania i badania 

przy odbiorze", 

- Instrukcja ramowa BHP dla Zakładów Przemysłu Gazowniczego.  

 - Rozporządzenie Ministra Przemysłu i Handlu z dnia 31 sierpnia 1993 r -w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny    pracy w  zakładach produkcji, przesyłania i rozprowadzania 

gazu (paliw gazowych) oraz prowadzących    roboty budowlano - montażowe sieci 

gazowych (Dz. U. Nr 83/93 poz. 392) 

- Ustawa "Prawo budowlane" z dnia 07.07.1994 r. (Dziennik Ustaw Nr 89 z dnia 

25.08.1994 r.) 

- Zarządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 15.12.1994 r. w 

sprawie dziennika  

  budowy i tablicy informacyjnej (M.P.-Dz.Urz.Nr 2 z dnia 24.01.1995 r.), 

- Zarządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 15.12.1994 r. w 

sprawie rodzajów obiektów budowlanych, przy których realizacji jest wymagane 

ustanowienie inspektora nadzoru inwestorskiego (M.P.-Dz.Urz.Nr 2 z dnia 24.01.1995 r.), 
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6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom 

wynikającym 

   z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia. 

      Kierownik budowy powinien zadbać o: 

- prawidłowość organizacji prac na terenie budowy na poszczególnych etapach inwestycji  

- sprzęt mechaniczny użyty do budowy powinien być sprawny i mieć aktualne badania 

techniczne 

- pracownicy powinni posiadać i pracować w zgodnej z przepisami BHP w odzieży 

ochronnej oraz posiadać       aktualne uprawnienia do pracy na wykorzystywanym na 

budowie sprzęcie mechanicznym i badania     lekarskie. 

- prowadzenie robót ziemnych zgodnie z obowiązującymi normami  

- zapoznać pracowników ze stanem istniejących instalacji, wszystkie czynności 

włączeniowe wykonywać   

  przy wyłączonym napięciu, zasilanie elektryczne maszyn prowadzić w sposób 

przeciwdziałający   nieumyślnym uszkodzeniom przewodów /górą na stojakach lub 

uchwytach/ 

  W przypadku wystąpienia pożarów, awarii lub innych zagrożeń należy zapewnić 

bezpieczną  i sprawną ewakuację poza teren gdzie prowadzone są roboty budowlane. 

 

                                                                       Opracowanie:                 

 



Współrzędne tyczenia punktów charakterystycznych: 

 

  Y X 

w1 6601615,54 5744286,39 

w2 6601623,58 5744285,51 

w3 6601632,48 5744275,38 

w4 6601698,57 5744265,33 

w5 6601746,07 5744256,25 

w6 6601754,25 5744252,89 

w7 6601762,77 5744251,89 

w8 6601772,62 5744250,49 

w9 6601810,04 5744239,23 

w10 6601829,11 5744239,21 

w11 6601859,44 5744261,69 

w12 6601848,15 5744276,93 

w13 6601852,72 5744280,31 

w14 6601680,98 5744268,00 

w15 6601679,99 5744258,28 

w16 6601681,82 5744258,13 

w17 6601519,55 5744262,95 

w18 6601502,77 5744263,26 

w19 6601451,36 5744270,62 

w20 6601444,83 5744276,18 

w21 6601432,18 5744319,80 

w22 6601423,82 5744317,37 

w23 6601415,89 5744374,54 

w24 6601405,04 5744369,77 

k1 6601682,76 5744277,22 

k2 6601682,51 5744272,55 

k3 6601681,17 5744260,67 

k4 6601681,89 5744259,00 
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INFRASTRUKTURY Z DNIA 3 LIPCA 2003 R. W SPRAWIE SZCZEGÓŁOWEGO 
ZAKRESU I FORMY PROJEKTU BUDOWLANEGO 
/DZ. U. NR 120, POZ. 1133/ I SŁUŻY WYŁĄCZNIE PROCEDURZE UZYSKANIA 
POZWOLENIA NA BUDOWĘ /LUB ZGŁOSZENIA BUDOWY/. 
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PRZYŁĄCZE KANALIZACJI SANITARNEJ 

 

1. CEL OPRACOWANIA: 

 

Projekt  budowlany  przyłącza   kanalizacji  sanitarnej    na  odcinku  od   kanału  w  ulicy – projektowanego trójnika 

trójnika do  budynku przystani dla obiektu rekreacyjnego Arturówek. 

 

2. PODSTAWA OPRACOWANIA: 

 

Podstawą opracowania projektu jest: 

- Umowa z inwestorem 

- Mapa sytuacyjno - wysokościowa w skali 1:500 z geodezyjną inwentaryzacją urządzeń  podziemnych 

- Przepisy i wytyczne w zakresie projektowania i budowy sieci i przyłączy  z rur   kanalizacyjnych . 

- Dokumentacja budowlana. 

- Przepisy i wytyczne projektowania i budowy wewnętrznych instalacji wod-kan. 

- warunki techniczne nr wydane przez ZWIK Łódź 

- Projekt  kanału  w  ulicy  Studenckiej 

 

3.   ROZWIĄZANIA   PROJEKTOWE 

 

Projektuje   się   wykonanie   przyłącza   z   rur   PVC na   odcinku   od kanału  do studni rewizyjnej.  

 

Całość   wykonać   zgodnie   z   profilem   przyłącza.    

 

Wykopy   pod   budowę   wykonać   ręcznie   jako   wąskoprzestrzenne,   szalowane. 

Włączenie  przyłącza  do kanalizacji  w  ulicy,  poprzez  projektowany trójnik. Na przyłączu należy umieścić studnię 

inspekcyjną o średnicy 425 mm i studnię rewizyjną o średnicy 1000 mm. Przyłącze   układać   na   podsypce   

piaskowej   10 cm,   następnie   obsypać   piaskiem   do   wysokości   20 cm.   ponad   rurę,   dokładnie   ubijając   

piasek   po   bokach.    Następnie   oznakować   taśmą   informacyjną   w   kolorze   brązowym.    

Wykop   prowadzony   w   pasie   chodnika   należy   zasypać   całkowicie   piaskiem,   wykop   na  terenie   działki   

można   zasypać  gruntem   rodzimym 

 

Charakter  obiektu  powoduje  powstawanie  ścieków  o  charakterze  bytowo-gospodarczym. 

 

Wyposażenie  budynku 

 

Umywalka 3 Aws = 1.50 

Płuczka  zbiornikowa 2 Aws = 2.50 

Zlewozmywak 0 Aws = 1.0 

Natrysk 0 Aws = 1.0 
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Wanna 0 Aws = 1.0 

pralka 0 Aws = 0.5 

 

 

∑  Aws  = 7.50 l/s 

 

przepływ  obliczeniowy   Qs  = 0.5 ∑  Aws = 3.25 l/s 

 

odpływ  ścieków  przyjęto  w  wysokości  0.9 ilości  zużytej  wody  i  tak: 

 

2. Średnie  dobowe  zapotrzebowanie  wody  dla  lokalu  wyniesie  przy  q' = 0.6 m
3
/d 

Przyjęto  że  w  domu  mieszka pięć  osób. 

Odpływ  ścieków 

Qd = 0.6 m
3
/d x 0.9 = 0.54 m

3
/d 

 

-   Maksymalne  dobowe   zapotrzebowanie  na  wodę  wyniesie 

Qdmax = Qd x Nd = 0.6 x 2 = 1.2  m
3
/d 

Maksymalny  dobowy  odpływ  ścieków 

Qd max  =1.2 m
3
/d x 0.9 = 1.08 m

3
/d 

 

-   Maksymalne godzinowe  zapotrzebowanie  wody     

 Qh max = Qdmax x Nh/24 = 1.46 x 3 / 24 = 0.15 m
3
/h 

Maksymalny  godzinowy  odpływ  ścieków 

Qh max = 0.15 x 0.9 = 0.14 m
3
/h 

 

Opomiarowanie wodomierzem umieszczonym w pomieszczeniu przystani zaplombowanym przez ZWiK Łódź. 







 



 

 










